

Table with subscription rates: Trimestre 7'50 pesetas, Semestre 15'00, Año 30'00.

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS. EDICION DE LA TARDE

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas...

Las columnas de Yagüe y Castejón arrojan a los marxistas de Talavera de la Reina

CRONICA DE GUERRA

ANTEQUERA

Mañana se reanudarán las funciones de cine en Córdoba

Don Luis Zurdo Martín, jefe superior de Orden Público de Córdoba y su provincia,

Hago saber y lo ordeno:

Que no habiendo motivo, razón ni fundamento para que la vida de la ciudad no sea normal...

Primero. Desde el próximo sábado, 5 de Septiembre, abrirán sus puertas los cines públicos autorizados para ello.

Segundo. En esos cines habrá la debida fuerza de guardias civiles y de Seguridad para garantizar en todo momento el orden más perfecto.

Tercero. Espero del pueblo de Córdoba la máxima corrección en estos espectáculos...

Cuarto. Los espectáculos comenzarán a las nueve de la noche y terminarán a la una y media...

Quinto. Cualquier infracción de las disposiciones de este bando y de las generales de espectáculos serán sancionadas con arreglo al bando de declaración de estado de guerra.

Córdoba 3 de Septiembre de 1936. -Luis Zurdo.

En los barrios populares de Córdoba ejecutarán conciertos las bandas de música

El deber cumplido y sobre todos los deberes el deber de la Patria trae como natural consecuencia la alegría de vivir...

Los que estamos laborando por España tenemos la obligación de sentir la alegría de saber vivir la vida con todo su valor...

Y para esto, para descansar, para que el pueblo sienta los momentos difíciles de un vivir de justicia que este Gobierno de España nos está trayendo...

Los conciertos comenzarán y finalizarán con el Himno de Falange Española, símbolo de la España nueva que todos ansiamos.

¡¡Por España y arriba España!! El jefe superior de Orden Público, Luis Zurdo.

De Telégrafos

AVISO

Se pone en conocimiento del público que a partir de esta fecha se ha establecido en este Centro un servicio de Información a cargo del personal de Cuerpo...

Detalles e instrucciones en la Central de Telégrafos de esta capital y oficinas de la provincia.

Córdoba 4 de Septiembre de 1936. -El jefe del Centro, Juan Jiménez.

Señorio

Y entramos en esta vieja y señorial Antequera, bajo la pesadumbre de un sol sin misericordia y bajo la otra pesadumbre de los fuertes montes de Málaga...

Los 22 días terribles. El hombre que se quedó sin nadie

El 19 de Julio estalló aquí el movimiento comunista. De Málaga llegaron los cabecillas. El primer ukase fué la orden de incendio.

Los fusilamientos. Nada más terrible que estos fusilamientos de Antequera. Era preciso dejar sin varones a las familias de orden.

Y en los hospitales. Los enfermos acusados de fascistas eran sacados a fuera y fusilados en la puerta. Y los curas, asesinados. Y los Trinitarios. Y los Capuchinos.

Los defensores de la Patria

El Batallón de Voluntarios de Córdoba está escribiendo páginas heroicas en la gesta gloriosa de España

El cuartel

Antiguo caserón de la Caja de Reclutas, en la recoleta plaza cordobesa soleada y ardiente en la hora caliginosa de la siesta.

—Queremos entrevistarnos con el jefe del Batallón de Voluntarios—le decimos—y el cabo de guardia nos acompaña solícito hasta el despacho del primer jefe.

Al subir la escalera atisbamos en la sala de actos que ha sido transformada en dormitorio.

Muchachos que en esa misma sala habían sido excluidos totalmente del servicio militar por causas diversas, se encuentran ahora descansando de los días que han pasado en el campo defendiendo a la España grande e inmortal.

Para ingresar en el Batallón de Voluntarios no se mide la talla ni el peso, se pulsa solamente el corazón y los kilos de amor a la Patria que el mismo encierre.

La organización

El Batallón de Voluntarios de Córdoba fué creado por orden de la Superioridad, el día 30 de Julio pasado, a base de individuos del elemento civil que voluntariamente quisieron formar en sus filas...

Con permiso del teniente coronel

Perdone usted, don Pedro, pero al estampar su nombre en las cuartillas no hemos de escribirlo a secas. Hemos de reflejar exactamente, fielmente, nuestro pensamiento.

Su voluntad, su tenacidad, sus excelentes dotes de mando, su desmedido amor al trabajo han creado en el término de un mes una organización disciplinada y heroica...

disciplinada y heroica, que de manera tan eficaz y decidida está contribuyendo a la salvación de la Patria.

La Jap

Bastó el primer anuncio de la creación del Batallón de Voluntarios de Córdoba para que la Juventud de Acción Popular acudiera en masa a inscribirse en sus filas.

La Patria estaba en peligro y había que defenderla. Los muchachos de la Jap no podían permanecer impasibles y como un solo hombre se encuadraron en las filas del Batallón de Voluntarios.

Los servicios fijos

Desde los primeros días de su creación, el Batallón de Voluntarios está prestando servicios en puestos del interior de la población y también en el exterior, incluso en destacamentos de los más avanzados.

Los destacamentos y servicios fijos que cubren son los siguientes: Fábrica del Gas, La Viñuela, Fábrica de Mengemor, Depósitos de Aguas de Cercadilla y Electro-Mecánica, Fábrica de Cementos Asland, Campo de Aviación, Ayuntamiento, Puerta de la Calahorra, Apeadero de los Pradillos, Torre de la Malmuerta, Hospital Militar, Colegio Calazancos, Cortijo de las Quemadas y Cárcel provincial.

Además presta servicios de protección de convoyes a Sevilla, Montilla, Almodóvar, Torres Cabrera, Posadas y otros puntos de la provincia.

Hechos meritorios

El día 17 de Agosto, a las tres de la madrugada, salió la primera compañía formando parte de una columna, con dirección a Torres Cabrera y regresó el mismo día.

El día 18 dos secciones de la cuarta compañía formaron parte de otra columna que se encaminó al mismo lugar.

El 19, y en virtud de orden superior, salió también en dirección al mismo punto la tercera sección de la compañía antes citada y regresó el mismo día, después de haber logrado los objetivos que se habían señalado.

El día 20 a las tres de la mañana

libre los fusilamientos para insultar por radio al general Queipo y desafiarle a venir y tomar Antequera.

Cobardes, cobardes

Pero llegó el laureado general Varela. Las avanzadillas avanzaban por la carretera y los rojos creían—engañados por García Prieto—que se trataba de fuerzas comunistas.

Y un episodio triste. Los rojos, que estaban mal armados de escopetas y postas, recibieron de manos del teniente de la Guardia civil 300 fusiles Maüssers. El teniente desapareció. Tal vez haya sido fusilado por los propios rojos, pensando, quizás, que un traidor es capaz de serlo dos veces.

El porvenir. Silencio

No se sabe. Y si se sabe, no se dice. ¿Operaciones de avance? ¿Ofensiva? Las interrogaciones se quedan en el aire. No se puede hablar de nada. Ni se debe. Quizás si dejase suelta la pluma, hablaría más de lo que conviene.

En el Estado Mayor, en donde hemos pasado el día, se trabaja y se calla. Mapas, planos, números, banderitas rojas, banderitas azules, y silencio. Mucho silencio.

Silencio y paciencia. Bajo las crestas de la Sierra hay un general invencible y unos soldados invencibles. Para garantía, ya basta. Esperemos. Hay que poner un bocado punteado a la curiosidad. Tal vez, no sabemos cuándo; pero tal vez no habrá enrojado el Sol muchos días las agujas de la Sierra, cuando podamos dejar el lápiz en libertad.

Antonio de la ROSA

En el frente de Antequera, a 3 de Septiembre.

Homenaje al señor Queipo de Llano

Se ha señalado la modesta suma de diez céntimos como cuota mínima

Una comisión de sevillanos ha lanzado la idea, ya puesta en práctica, de rendir un homenaje al insigne caudillo general Queipo de Llano, el cual consistirá en un artístico álbum en el que se recogerán las firmas de todos los sevillanos que quieran sumarse a mismo, que como es neutral han de todos.

Las pastas del álbum llevarán reproducidas en plata repujada la figura esbelta y airosa de la Giralda y la imagen de la Virgen de los Reyes.

Para costear los gastos del álbum se ha señalado como cuota mínima la suma de diez céntimos que entregará cada uno de los firmantes y aquellos que no pudieran dar la cantidad indicada, podrán también firmar si lo desean.

Como ha de sobrar dinero, la cantidad que resulte después de satisfechos los gastos, se dedicará a una obra benéfica.

Noticario diverso

Indalecio Prieto a bordo de un buque

TANGER.—Informan de Tánger que Indalecio Prieto se encuentra ya a bordo de un buque pirata en virtud de que se le complica la vida por momentos.

Hace tiempo que el general Queipo de Llano le viene advirtiendo a don Inda lo que le va a ocurrir.

«Solidaridad Obrera» arremete contra Companys

BARCELONA.—En virtud de haber sido expulsados de las milicias rojas varios sujetos, por causas que oculta la Generalidad, el periódico anarquista «Solidaridad Obrera» arremete contra Companys en términos violentos.

La ofrenda de un Obispo

VIGO.—El Obispo de Tuy ha entregado para la suscripción nacional su anillo pastoral y el pectoral de oro. Este rasgo del Obispo ha sido acogido en la población con muestras de simpatía.

Los registros en Madrid

MADRID.—Las milicias rojas han efectuado registros en el domicilio de los hermanos don Miguel y don Adolfo García Piñero, a quienes se acusa de fascistas, así como en el de la tía de dichos señores doña Luisa Izquierdo.

Como consecuencia de estos registros se practicó otro en casa de don Fernando Córdoba, emparentado con el conde de Vallellano, encontrándose un retrato dedicado recientemente por un alto personaje. Ni que decir tiene que por este horrendo delito el señor Córdoba ha sido detenido.

Gobierno Civil

Suscripción para la Cocina Económica

Suma anterior, 47.176 05 pesetas.

Uaos extranjeros, 14'25 pesetas; Asociación de Fabricantes de Harinas, 1.000; don Aurelio García Blanca, 100; don Manuel Padilla Crespo, 25; don Rafael Barneto Aregui, 25; don Rafael Salinas Anchelerga, 25; Sociedad de Ultramarinos y Comestibles «La Lealtad», 250; doña Mercedes Roca Sicilia, 25; don Rafael Piñero Reina, 25; don Antonio del Pozo Yusta (cuarta entrega), 25.

Total hasta hoy, 48.690'30 pesetas.

defender a España los jóvenes de Acción Popular y aquellos otros que sin pertenecer a ninguna organización política, sienten también en lo profundo de su alma el dolor infinito de la Patria escarnecida, rota y ultrajada por los hijos malditos que renegaron de ella.

Manuel GARCÍA PRIETO

Colofón

He aquí a grandes rasgos reseñados los hechos meritorios que ha prestado el Batallón de Voluntarios de Córdoba, donde se han unido para

Extracta de la charla de anoche del general Queipo de Llano

Talavera de la Reina ha caído en poder del Ejército salvador. Las fuerzas del teniente coronel Yagüe han recorrido 418 kilómetros desde que salieron de Sevilla

El general Queipo de Llano comenzó anoche su amena charla diciendo que su optimismo iba en aumento, y dio cuenta de que las tropas del heroico teniente coronel Yagüe habían atacado al amanecer la población de Talavera de la Reina y tras un fuego violento que duró todo el día el Ejército salvador de España penetró en la ciudad y el enemigo huyó a la desbandada.

A las cinco y media de la tarde de ayer nuestras columnas estaban dedicadas a perseguir al enemigo y recoger los efectos que había abandonado en su huida, entre los que figuraban diez cañones, muchas ametralladoras, miles de fusiles, una gran cantidad de camiones y coches ligeros, quírofano completo y una enorme cantidad de material sanitario, suficiente para formar un magnífico hospital de campaña.

Hace unos cuantos días estas columnas se encontraban a 535 kilómetros de Madrid y hoy estamos a 117, en terreno perfectamente despajado, con ligeras ondulaciones que no ofrecerán dificultades de avance.

El parte oficial referente a la acción que ayer realizaron las columnas de África, dice que hoy se ha llevado a cabo un avance sobre Madrid de veinticinco kilómetros, dejando el enemigo en el campo, cuatrocientos muertos, muchas ametralladoras y cañones, camiones y material que aún no está clasificado.

Nuestra aviación ha derribado cuatro aviones rojos y nosotros hemos perdido un aparato, cuyo piloto descendió en el paracaídas felizmente.

Ya puede el Gobierno contar un éxito. Ya nos han derribado un avión. Pero a cambio de ello se ha realizado el avance y la ocupación de Talavera, aunque de eso nada dirá el parte del Gobierno marxista para proseguir engañando a los pocos que le siguen.

Muy pronto se convencerán los madrileños de que existen los regulares y los legionarios cuando los vean entrar por las calles de Madrid, aunque para ese día habrán volado los responsables de todos los crímenes marxistas y especialmente el maestro en fugas Indalecio Prieto.

El parte oficial de la toma del monte de San Marcial dice que las tropas del Ejército, después de un duro combate, se apoderaron de trincheras con fuertes alambradas y conquistaron los fuertes de San Marcial y de León.

El general Queipo de Llano explicó detalladamente la situación del monte de San Marcial para que se comprendan las dificultades que han tenido que vencer nuestros soldados para conquistar la altura, ya que desde el monte llamado Viriato, que termina en Hendaya, unos observadores indicaban a la artillería enemiga nuestra posición para que hicieran la debida corrección en los tiros.

Contra este hecho el Gobierno de Burgos ha presentado una enérgica reclamación a Francia, por lo que significa un claro quebrantamiento de la neutralidad.

Entre el material cogido al enemigo en el monte de San Marcial figura importante cantidad de balas dum-dum, de fabricación francesa, que están terminantemente prohibidas en las guerras por todos los tratados internacionales.

Yo—siguió diciendo el señor Queipo de Llano—no hago comentario alguno sobre estos hechos. Recojo únicamente informaciones publicadas por la Prensa francesa que protesta enérgicamente de la ayuda que dicho país viene prestando a los marxistas españoles.

El señor Queipo de Llano leyó recortes de muchos periódicos de París, en los que se concretan graves denuncias relativas al quebrantamiento de la neutralidad y a la constante llegada de aviones con oro.

Sin duda por todo esto, dicen de Roma, que Italia recabará su libertad de acción en lo que respecta al pacto de neutralidad.

A continuación, el general Queipo de Llano leyó una enérgica reclamación de la Junta de Defensa Nacional de Burgos.

Ocupóse después de las noticias que facilitó el ministro de la Guerra Saravia y las comentó irónicamente.

Refirió luego otras pequeñas operaciones realizadas en el día de ayer. De La Rambla salió una columna al mando de un teniente de la Guardia civil y efectuó un recorrido por Montalbán, recuperando gran cantidad de géneros y aperos de labranza que habían sido robados por los marxistas en varias fincas de aquella demarcación.

En días anteriores la misma columna había rescatado 27 paquetes de dinamita, rollos de mecha y armas largas, que los revolucionarios habían dejado abandonados en el pago de El Guizarro.

De Jerez salió otra columna encontrando muchos caseríos saqueados y destruidos.

Finalmente el señor Queipo de Llano dio cuenta de los numerosos telegramas de adhesión que recibía de los funcionarios de telégrafos como protesta de la actitud canallasca de los del Palacio de Comunicaciones.

Terminó diciendo que tenía reservada una sorpresa a los radioyentes y que iba a ceder la palabra a don Antonio Goicoechea.

Discurso de don Antonio Goicoechea

El ilustre ex ministro don Antonio Goicoechea, jefe de Renovación Española, pronunció un elocuentísimo discurso en el que enaltecía el patriotismo del general Queipo de Llano, cuyo nombre tendrá que registrar la historia con letras de oro.

En brillantes períodos dijo que el movimiento nacional había tenido dos sorpresas: que había Ejército y que había juventud. El no había dudado de ello, porque tenía fe en España, pero la realidad había superado todas las esperanzas.

Terminó diciendo que España no lucha por su propia salvación solamente, sino que lo hacía también por la salvación de Europa y de la civilización occidental.

Para remediar el paro

El Ayuntamiento de Sevilla acuerda concertar un empréstito de seis millones de pesetas

La Comisión Municipal Gestora del Ayuntamiento de Sevilla celebró ayer sesión extraordinaria, presidida por el alcalde don Ramón Carranza, acordando concertar un empréstito de seis millones de pesetas con la Caja Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, con la garantía de los ingresos que se obtienen de la Décima Municipal.

Con el dinero de dicho empréstito se realizarán obras de importancia, con las que se conjugará la crisis del paro obrero y se acrecentará el patrimonio municipal.

RADIO LA VOZ DE SU AMO

El prestigio de esta marca es por sí solo una garantía

VENTA EXCLUSIVA

FELIPE JIMENEZ GONDOMAR, 10

EL SEÑOR Don Rafael del Río Luna Juez de Primera Instancia e Instrucción de Posadas Falleció en aquella localidad, vilmente asesinado por las hordas marxistas, el 25 de Julio próximo pasado R. I. P. A. El limo. Sr. Presidente de esta Audiencia Provincial, su director espiritual R. P. Pérez Romero S. J.; su viuda doña Elisa Enriquez Romá; hija Elisite; madre doña Carmen Luna, viuda de Del Río; hermanos, Sor María de los Dolores de la Cruz, don Diego, don Francisco y doña Ana del Río de Muro, padre político, abuela política, hermanos políticos, tíos, tios políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida, RUEGAN una oración por su alma y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará el próximo lunes 7 del corriente a las 11 y media en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos de esta ciudad, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos. El Excmo. y Revdmo. S. Obispo de esta Diócesis se ha servido conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

IN MEMORIAM

¡¡Pobre Blanca...!!

Me parece que la estoy oyendo el último día que se despidió de nosotros para ir a Palma del Río. Me preguntaba con su temple de acero, si sabía algo del movimiento que se preparaba y de sus probables consecuencias, pues se decía que era para tal o cual día.

Yo no sabía fijamente nada de esto, como le ocurría a la mayoría de la gente, pero sí le dije que la atmósfera estaba ya muy cargada, que era prudente no estar en los pueblos las personas de orden y significación, pues dada la poca fuerza que en ellos había, sería muy fácil a la canalla marxista apoderarse de ellos y hacer lo que ya estamos viendo que hacen con las personas, por el solo delito de ir a misa o ser de derechas.

Como ella en dicho pueblo no hacía más que el bien y además tenía la Farmacia abierita, se fue para hacer unos pedidos para ésta y regresar en seguida hasta ver en lo que quedaba todo.

¡¡Pobrecita!! Quién le iba a decir que sería para siempre.

Aquella mujer dotada de una inteligencia nada común, caritativa por demás, que por serlo tenía recogidos en su casa a un matrimonio salido de lo más humilde del pueblo, a los que llamaba siempre sus ahijados y que compartían con ella su vida familiar, a aquellos dos niños a los que daba diariamente de comer y les compraba ropas, pagaba instrucción, etc., etc., y a todos los que llamaban a su puerta, que siempre salían satisfechos en todas sus necesidades... Esta mujer ha sido asesinada cobardemente por esa canalla, a la que estamos combatiendo.

¡¡Pobre Blanca!! Tú no pensaste nunca que entre tus compañeros de profesión pudiera haber un hombre monstruo, que por rivalidades profesionales, fuera capaz de incitar a las masas a crímenes tan repugnante.

Tú no pudiste tampoco pensar, a pesar de tu clarísima inteligencia

que en el pueblo hubiera tanta perversidad, tanto malvado que llegara a tales crímenes.

¡¡Lo que debistes sufrir!! Tú que eras tan pura, ver como te cortaban el cabello en esa Prisión de veinte días que sufristes.

Tú que eras tan honesta, viendo que te paseaban por el pueblo para alborozo y regocijo de esos miserables.

Y por último, y esto ya tú no lo vistes porque estabas muerta, como te arrojaban al río, a ese río que es el encanto de Palma, fuente de su riqueza y que tantas veces regó tu huerta.

No hay palabras bastantes para condenar esta salvajada, ni tampoco para enaltecer a la figura grande de esta heroína que hasta el último momento conservó toda su entereza recriminando a sus carceleros y verdugos de su infame proceder.

Esta mujer que poseía una ilustración vastísima, pues cuando aún no era moda el que las mujeres estudiaran profesiones, se hizo farmacéutica en Madrid, hace más de treinta y cinco años, con notas brillantísimas que le confirmaban el título de mujer culta y entusiasta de su carrera.

Esta mujer fervorosa religiosa, que compartía sus oraciones y sus amores entre el Sagrado Corazón y la Virgen de Belén, Patrona de su pueblo, también destruida por esas hordas salvajes.

Esta mujer ha sido suprimida de entre nosotros por envidia, por buena, por religiosa. ¿Se puede dar mayor crimen?

¡¡Pero no importalla... Blanca Lucía Ortiz, tu sacrificio no será estéril y siempre estarás «Presente» entre nosotros y tú desde «Allí» pide por esta Santa Causa que es la de todos los españoles amantes de su legendaria religión y de su Patria. España, grande y libre.

J. K. Córdoba 3 Septiembre de 1936.

Otra salvajada de los marxistas

En Barcelona fusionan a un italiano porque tenía en su domicilio imágenes religiosas

RADIO CLUB PORTUGUES.—En Barcelona ha sido asesinado por los marxistas el súbdito italiano Humberto Pusanel, padre de siete hijos. Este crimen se ha perpetrado por el hecho de que Humberto tenía en su casa imágenes religiosas.

Milicias Infantiles de Córdoba

BALILLAS

Se pone en conocimiento de los simpatizantes que deseen inscribirse en esta organización, y cuyos medios no permiten costearse el uniforme, que estos gastos correrán a cargo de Falange Española.

Detenciones

Han sido detenidos los individuos siguientes: Germán Rodríguez Cabrera, Francisco Fifiñan Núñez, María Pérez Bravo y Dolores Cádiz Núñez.

Talavera de la Reina ha sido conquistada por las fuerzas salvadoras del Ejército

El enemigo ha tenido numerosísimas bajas. Se hacen a los marxistas cerca de mil prisioneros. El botín de guerra cogido a los rojos ha sido extraordinario. La Aviación nacional contribuyó eficazmente al éxito de la operación

Las columnas de Yagüe se distinguieron por su trabajo incansable y su rapidez. La resistencia de esas fuerzas rebasa los límites de lo humano y es que les guía un sentimiento digno, la defensa de la Patria, que estaba en poder de asesinos y ladrones.

Hace tres días dichas fuerzas ocuparon Galera y Gamonal y a las cinco de la tarde de ayer entraron victoriosamente en Talavera de la Reina, tras un durísimo combate que duró bastantes horas.

Con motivo de haber sido cortadas las líneas telefónicas y telegráficas a causa del bombardeo, fué enviado un soldado desde Talavera a Guadalupe para que comunicase la fausta noticia.

En las primeras horas de la noche nuestras fuerzas rodearon la población desbordando a los marxistas por la parte Norte.

El combate empezó a las cinco de la mañana de ayer y durante el mismo se han desarrollado hechos aislados de heroísmo y valor.

Hasta las cuatro de la tarde duró la lucha encarnizada y a la hora indicada el enemigo empezó la fuga a la desbandada.

Dentro de la población nuestros valientes soldados sostuvieron aún un íntimo tiroteo en las calles, pero los bravos soldados de la Legión, que iban en vanguardia, impusieron el silencio prontamente con sus acometidas impetuosas.

Córdoba rinde un homenaje al Jefe Nacional de Falange Española

Córdoba ha rendido un homenaje al Jefe Nacional de Falange Española, José Antonio Primo de Rivera, homenaje que, si no ha tenido carácter oficial, lo ha sido espontáneo, nacido del sentimiento del pueblo cordobés, puesto que solamente él tomó parte en la colocación de la lápida con el nombre de «José Antonio Primo de Rivera», que desde ahora llevará la antigua Plaza de la República de esta capital.

Falange Española, nacida al calor de un sentido patriótico, ha interpretado fielmente el deseo de este pueblo de Córdoba, que tanto ha alentado a los muchachos de Falange Española en este movimiento salvador de España, puesto que en ellos ha visto, desde un principio, su decisión, valentía y amor a la Patria.

Ha desaparecido de Córdoba, y por tanto, de su plaza principal, el nombre de la República, y hoy, con toda dignidad, ostenta, como decimos anteriormente, el del Jefe Nacional de Falange.

El acto de colocación de la lápida fué extremadamente sencillo. Un grupo de falangistas y otro de gente del pueblo, la colocaron, cantando después el himno y desfilando ante aquella, rindiendo así, como decimos al principio, el homenaje de admiración y de lealtad al caballero batallador José Antonio Primo de Rivera, a quien tanto debe España en esta cruzada.

[Viva Falange Española! ¡Arriba España!]

A beneficio de la Falange

«La flota celeste»

Mañana sábado, día 5 del corriente, se proyectará en el Parque Recreativo esta película fascista italiana.

El empresario señor Cabrera ha cedido una parte del beneficio a Falange Española.

Dado el doble fin que persigue esta proyección se espera una gran afluencia de espectadores.

El próximo domingo, en la función

En la toma de Talavera se han causado al enemigo más de cuatrocientas bajas, un millar de heridos y un número igual de prisioneros.

El botín de guerra ha sido magnífico y espléndido. En su huida dejaron los marxistas abandonados diez cañones, millares de fusiles y muchas ametralladoras. Asimismo se han cogido al enemigo numerosos automóviles y camiones, pues nuestro avance fué tan rápido que no dio tiempo a los rojos de utilizarlos para huir.

También nos hemos apoderado de un excelente quírofano y gran cantidad de material sanitario y las tiendas de campaña necesarias para la instalación de un hospital de guerra.

Nuestra aviación gloriosa ha contribuido eficazmente al éxito de la operación. Poco antes de la toma de Talavera se libró un reñido combate aéreo entre los aviones rojos y nacionalistas.

Nuestra aviación derribó cuatro aparatos marxistas y a nosotros nos derribaron los rojos uno. El piloto se arrojó en el paracaídas y cayó ileso en nuestras filas.

Al restablecerse la calma en la ciudad, el vecindario de Talavera de la Reina tributó a las fuerzas del Tercio, Regulares y Requetés una apoteósica acogida, expresando su júbilo y su patriotismo.

Una de las columnas que entraron en Talavera siguió en persecución del enemigo que, dominado por un terror inaudito, huyen desforadamente.

En el Ayuntamiento Manifestaciones del Alcalde

Al recibir esta mañana el Alcalde don Salvador Muñoz Pérez a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, les manifestó que había dado instrucciones al agente ejecutivo para que procediera a poner en circulación los recibos que tuviese en su poder de los diferentes arbitrios municipales.

El Ayuntamiento necesita de los ingresos que le autoriza el presupuesto para desenvolver su vida económica y una vez terminada la moratoria que se había dado para el cobro por la vía de apremio, espera el señor Alcalde que todos los contribuyentes abonen los recibos a la presentación de los mismos, pues sería muy lamentable que se tuviera que proceder a los embargos.

Jefatura de los servicios de Intendencia y Abastecimientos

Por el presente se pone en conocimiento de los comerciantes de carbón mineral se presenten en el Parque de Intendencia Militar (Lope de Hoces, 7) para que manifiesten cantidad y clases de carbón que necesitan para el abasto de la ciudad por término de un mes.

Córdoba 4 de Septiembre de 1936. El Comandante Jefe, Francisco Márquez.

La falta material de espacio nos impide publicar la relación de señores que contribuyen a la suscripción iniciada por este periódico para la locutora de Radio Club Portugués y otras noticias.

de la tarde, el empresario señor Cabrera, en el Coliseo de San Andrés, ofrece la proyección de «Sor Angélica» a todos los bailillas de Córdoba.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON EDUARDO CADENAS DE LLANO BEJARANO Que falleció el 6 de Agosto de 1936 R. I. P. A. Las misas que se celebren el día 5 del corriente en la Iglesia Parroquial de San Andrés, desde las siete de la mañana, serán aplicadas en sufragio de su alma. Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermana política, sobrinos y sobrinos políticos, RUEGAN a sus amigos y personas piadosas encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

FALANGE ESPAÑOLA

Se ordena a los afiliados se pasen por la Secretaría local, sita en la calle Claudio Marcelo (Colegio de la Asunción), a fin de que recojan el recibo correspondiente al mes corriente.

LA JEFATURA LOCAL

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.A.D. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Distribución y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1551